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ДИДАКТИЧЕСКИЕ, СЛОВЕСНЫЕ ИГРЫ ПРО ОВОЩИ





�





Цель. Учить детей группировать овощи и фрукты, воспитывать быстроту реакции на слово воспитателя, выдержку, дисциплинированность.





Игровое правило. Собирать овощи и фрукты только в соответствии с пометкой – значком на корзине (на одной приклеена картинка «яблоко», на другой – «огурец»). Выигрывает та команда, которая быстрее соберет все предметы в корзину и при этом не ошибется.
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Цель. Учить детей классифицировать предметы по определенным признакам (по месту их произрастания, по способу их применения), развивать быстроту мышления, слуховое внимание, речевые навыки.


Игровое правило. Отвечать на вопросы водящего нужно только словами «да» или «нет».


Игровое действие. Кто ошибся, тот отдает фант, который потом отыгрывает.


ОПИСАНИЕ. Воспитатель спрашивает: «Дети, вы знаете, что сажают в огороде? Давайте поиграем в такую игру: я буду называть разные предметы, а вы внимательно слушайте. Если я назову то, что сажают в огороде, вы отвечаете «да», если же то, что в огороде не растет, вы скажете «нет». Кто ошибется, тот проигрывает».


Воспитатель. Морковь.


Дети. Да!


Воспитатель. Огурцы.


Дети. Да!


Воспитатель. Свекла.


Дети. Да!


Воспитатель. Сливы.


Дети. Нет!


Если кто-то поспешит и ответит неправильно, воспитатель может сказать: «Поспешишь – людей насмешишь. Будь внимателен!»
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 ЦЕЛЬ: знать способы хранения овощей и фруктов; уметь подбирать варианты хранения урожая к конкретным овощам и фруктам, рассказывать об этом. 





 Ход игры. Педагог показывает картинку с изображением овоща или фрукта, а дети должны подобрать к нему условные обозначения: хранение, консервация, сушка, заморозка, засолка и т. п. 
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 ЦЕЛЬ: закреплять знания об овощах, умение распознавать овощи по вкусу. 


 Ход игры. На тарелке у воспитателя лежат целые овощи, а у детей на столах блюдца с разными кусочками овощей. Рассмотрев овощи на тарелке, дети берут по кусочку любого овоща со своего блюдца, съедают его а затем называют овощ и его вкус. 
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ЦЕЛЬ: развивать речь, ролевое взаимодействие; воспитывать культуру общения. 


Ход игры. Организатор ярмарки должен рассказывать о том, какие овощи и фрукты и как заготовлены на зиму. Продавец должен предлагать свой товар и отпускать его, покупатель — называть товар, который хочет купить, и способ его заготовки. 
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Нужно разложить картинки, ориентируясь, на какую геометрическую фигуру похож овощ или фрукт
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 ЦЕЛЬ: развивать память, внимание; формировать умение при отгадывании не перебивать товарищей, не выкрикивать, внимательно выслушивать педагога. 





 Ход игры. Педагог подробно описывает один из представленных овощей или фруктов (форма, цвет, величина, окраска, вкус, какой на ощупь, какой снаружи и внутри) и предлагает детям его назвать и показать. Затем взрослый загадывает загадки, дети отгадывают и находят карточку с изображением. Описательный рассказ может составлять ребенок, а взрослый отгадывать. 
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ЦЕЛЬ: развивать операцию классификации, внимание; воспитывать умение внимательно слушать указания педагога, ответы товарищей. 





 Ход игры. Педагог все картинки раздает играющим, предлагает положить картинки с нарисованными фруктами в одну сторону, с овощами — в другую. Дети должны перечислить фрукты и овощи и назвать их обобщающим словом. 


Педагог раздает картинки с нарисованными ягодами, предлагает играющим картинки с лесными и садовыми ягодами разделить по группам, перечислить, назвать их обобщающим словом. Необходимо учесть, что некоторые ягоды растут и в огороде, и в саду. 

















ЦЕЛЬ: закреплять знания детей об овощах, научить образовывать имена прилагательные с помощью ласкательных суффиксов.


Ход игры:


Воспитатель разыгрывает игру с помощью волшебной палочки: «Я буду дотрагиваться до овоща волшебной палочкой, а вы назовите его ласково. Например, помидор – помидорчик, огурец – огурчик».
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ЦЕЛЬ: развивать мыслительные процессы, закреплять знания детей о последовательности посадки овощей и необходимых условиях для их роста, воспитывать трудолюбие.


Ход игры: Воспитатель предлагает расположить картинки  в правильном порядке и назвать действия: готовим грядки, сеять, сажать, поливать, рыхлить, собирать.
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ЦЕЛЬ: учить выкладывать сериационный ряд, развивают глазомер, зрительное восприятие и мышление.


Ход игры: воспитатель предлагает вначале рассмотреть картинку в целом, затем разбирает её на пазл, и предлагает сложить по порядку.
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Цель: закреплять цвет овощей, развивать внимание.
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ЦЕЛЬ: РАЗВИВАТЬ ВНИМАНИЕ, ПАМЯТЬ, ЗАКРЕПЛЯТЬ ЦВЕТ ОВОЩЕЙ.
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Цель: развивать воображение, формировать творческое начало личности ребенка. 


Материалы: шапочки с изображением овощей. 








4-й ребенок


Летом свежий и зеленый, 


А зимой хорош соленый. 


Чем же я не молодец —-


Крепкий, вкусный огурец? 


 5-й ребенок


Я и горький, я и сладкий, 


К солнцу я тянусь из грядки, 


Малышам полезный друг, 


А зовусь я просто — лук. 


Дети (хором) 


Познакомились вы с нами 


 И теперь узнали сами, 


Чем же мы полезны вам — 


И большим и малышам! 











Педагог:


Приходи, честной народ, 


На веселый огород! 


Овощей здесь целый воз! 


Кто полезней? Вот вопрос. 


1-й ребенок


И девчонки и мальчишки 


Очень любят кочерыжки! 


Я, капуста, не хвалюсь: 


У меня отличный вкус. 


 2-й ребенок


Свеклу варят, свеклу парят, 


Без меня обед не варят. 


 Не готовят винегрет 


Ни на ужин, ни в обед. 


3-й ребенок


Я и вкусен, я и сочен, 


И на вид красивый очень. 


Всем известен с давних пор 


 Под названьем помидор. 
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